

В РБК ВЫШЛО ИНТЕРВЬЮ С АЛЕКСЕЕМ СОНИНЫМ

На портале РБК вышло интервью с директором Ассоциации «Институт внутренних аудиторов» (ИВА) Алексеем Сониным «Внутренний аудит: как повысить эффективность бизнеса и снизить его риски».

В беседе обсуждаются ключевые аспекты развития профессии, значение внутреннего аудита для бизнеса, точки взаимодействия внешних и внутренних аудиторов, дальнейшие шаги по разработке На-

ционального стандарта внутреннего аудита, а также достижения Ассоциации «ИВА».

<https://www.iaa-ru.ru/news/vrbk-vyshlo-intervyu-s-alekseem-soninym/>
19 сентября 2024 г.

Полное интервью доступно на портале РБК. Его полный текст приведен ниже.

ВНУТРЕННИЙ АУДИТ: КАК ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА И СНИЗИТЬ ЕГО РИСКИ

О том, зачем бизнесу нужны внутренние аудиторы и почему им, в свою очередь, важны национальные стандарты, рассказал директор Ассоциации «Институт внутренних аудиторов» (ИВА) Алексей Сонин.

— В последние несколько лет российская экономика характеризуется серьезной турбулентностью, изменением многих правил игры. Что это означает для внутреннего аудита?

— Риски в последние годы меняются с калейдоскопической быстротой, и на них нужно оперативно реагировать. Поэтому внутренний аудит сейчас уделяет первостепенное внимание анализу и оценке управления рисками: как теми, что в полной мере проявились относительно недавно, — технологическими, связанными с цепочками поставок, кибербезопасностью, — так и традиционными, к примеру рисками инвестиционной деятельности, коммерческими, управления человеческими ресурсами.

Важно учитывать не только прямые угрозы, но и упущенные возможности. Так, например, своевременная реакция на изменения в поведении и предпочтениях потребителей может сыграть решающую роль в конкурентной борьбе, оптимизация используемых видов транспорта и маршрутов поставок — дать существенную экономию на логистических издержках, использование соцсетей как отдельного канала продаж может заметно увеличить прибыли компании, а перевод отдельных функций на аутсорсинг — сократить затраты. Оптимизация любых бизнес-процессов компании может стать сильным конкурентным преимуществом. И здесь незамысленный взгляд внутреннего аудитора является очень полезным.

В условиях, когда в компании на первое место выходит скорость реакции, нередко забывают о долгосрочной эффективности принимаемых решений. Именно поэтому важно услышать мнение внутреннего аудита о рисках, с которыми компания может столкнуться в будущем вследствие поспешных решений, принятых сегодня.

— Какие основные задачи бизнеса решает внутренний аудит?

— Внутренний аудит позволяет руководству организации быть в курсе того, насколько эффективно

выстроены ее системы и бизнес-процессы. Это независимый взгляд изнутри в режиме реального времени с предоставлением соответствующих выводов и предложений.

Основные заказчики и потребители — совет директоров и высшее исполнительное руководство. Задача современного внутреннего аудита — не только и не столько констатировать факты, выявлять ошибки и определять размер потерь, сколько помогать руководству организации оценивать риски и вырабатывать действенные решения для их снижения, улучшать существующие системы и процессы. То есть это, скорее, взгляд в будущее, а не в прошлое.

Ключевая черта внутреннего аудита — его независимость от менеджмента, что позволяет внутренним аудиторам объективно анализировать происходящее в компании.

Замечу, что во многих организациях руководство не всегда по достоинству оценивает возможности внутреннего аудита, но, как правило, в успешных компаниях понимают, что он не является полицейской функцией, сдерживающей силой, а предназначен помогать бизнесу эффективно достигать своих целей — создавать ценность для собственников и общества.

— В чем функция внутреннего аудита при подготовке финансовой отчетности, как он взаимодействует с внешними аудиторами?

— Внутренний аудит проводит независимую оценку всех систем и процессов в организации, включая ведение бухгалтерского учета и составление финансовой отчетности. Но, в отличие от внешнего аудита, в его основные задачи не входит вынесение мнения о достоверности финансовой отчетности. Хотя нередко руководство организации поручает внутренним аудиторам соответствующую проверку, даже если аналогичную оценку делает аудитор, привлеченный со стороны. На мой взгляд, это может быть только временным решением — в таких случаях нужно доходить до первопричины и разбираться,

почему возникла необходимость дублирования функций внешнего аудитора.

Глубина взаимодействия внутренних и внешних аудиторов может быть разной — от простого обмена информацией в ходе работы до использования результатов работы друг друга для формулирования собственных выводов, заключений и рекомендаций. Поскольку и те и другие действуют в интересах одних и тех же стейкхолдеров, взаимное сотрудничество крайне желательно.

— Внутренний аудит направлен на повышение эффективности бизнес-процессов, те же задачи традиционно решают внешние консультанты. В чем отличие данных функционалов, как они дополняют друг друга, как взаимодействуют?

— Организации сами решают, использовать ли им внешних консультантов или внутренний аудит для данной работы. Если в компании есть внутренний аудит в силу требований законодательства или по решению руководства, то логично поставить перед ним задачу оценки бизнес-процессов с последующим содействием менеджменту в повышении их эффективности. Внутренние аудиторы лучше понимают особенности работы своей компании, а накопленные знания остаются внутри компании.

У внешнего консультирования тоже есть свои преимущества — к примеру, иногда возникают специфические вопросы, по которым дешевле обращаться за разовыми консультациями к внешним экспертам, нежели иметь узкопрофильного специалиста в штате. Также бывает необходима срочная консультационная поддержка, на которую не хватает внутренних ресурсов. А внутренние аудиторы могут успешно взаимодействовать с консультантами в рамках масштабных проектов, например реорганизации компании или сделок M&A.

— Какие требования предъявляются к внутренним аудиторам? Какова роль стандартов в данном плане?

— В течение последнего десятилетия в России было разработано большое количество профильных нормативно-правовых актов. За основу при этом в большинстве случаев приняты международные стандарты внутреннего аудита.

Однако при разработке российских документов не был обеспечен единый подход к описанию задач, функций и методологии. Кроме того, не все затронутые в них вопросы учтены в международных стандартах. Например, в соответствии с федеральным законом «Об акционерных обществах», заключение внутреннего аудита относится к обязательной информации для участников общего собрания акционеров. При этом требования к порядку подготовки и содержанию заключения в российском законодательстве не установлены, а международные стандарты не предусматривают подготовки такого или аналогичного документа. Поэтому необходимо систематизировать принципы и подходы к организации внутреннего аудита в РФ и обеспечить его методологическое сопровождение.

В настоящее время в рамках одного из подкомитетов Росстандарта, созданного на базе нашей ассоциации, ведется работа по подготовке и принятию национальных стандартов внутреннего аудита, в которой принимают участие Минфин России, ЦБ и ряд крупных российских компаний и госкорпораций. Первый этап работы планируем завершить к концу марта 2025 года, после чего будет апробация национального стандарта с последующей его доработкой и принятием уже в виде ГОСТа. После утверждения базового стандарта будем смотреть, насколько необходимы стандарты по секторам и отраслям экономики.

В 2015 году приказом Минтруда России был утвержден профессиональный стандарт «Внутренний аудитор», главным разработчиком которого выступила наша ассоциация. Специалисты могут подтвердить свои навыки, знания и умения, пройдя экзамен и получив свидетельство гособразца о соответствии профстандарту. Экзамены имеют право принимать только специально уполномоченные центры оценки квалификаций, один из таких центров функционирует в ИВА.

Для работодателя сегодня особенно важно, чтобы специалисты хорошо ориентировались в отраслевых вопросах в целом, знали стандарты и методологии внутреннего аудита, обладали аналитическими способностями, коммуникативными навыками, базовыми знаниями в области IT.

— Как устроены процессы самоорганизации профсообщества внутренних аудиторов, их обучения?

— В России в 2000 году была создана первая профессиональная организация в области внутреннего аудита — Институт внутренних аудиторов, а потом — под воздействием профсообщества — начала формироваться сама профессия. На сегодня членами ассоциации являются около 4 тыс. человек.

Наша ассоциация долгое время транслировала позицию профессионального сообщества, активно лоббировала введение в нормативно-правовое поле понятий «внутренний аудит» и «внутренний аудитор». Например, положения о внутреннем аудите были включены еще в первую редакцию российского Кодекса корпоративного управления. А в 2020 году в результате наших многолетних усилий статус внутреннего аудита был закреплен в федеральном законе «Об акционерных обществах».

Кроме того, ИВА стал площадкой для общения внутренних аудиторов, обмена опытом и знаниями, лучшими практиками, а также подготовки кадров, поскольку обучение профессии внутреннего аудитора в вузах по-прежнему остается вопросом перспективы — ее, как правило, осваивают на рабочем месте.

За четверть века мы провели колоссальное количество конференций, встреч, мастер-классов, круглых столов, деловых завтраков, вебинаров. В частности, сейчас готовим очередную осеннюю конференцию «Внутренний аудит в России», которая пройдет в середине октября. В ситуации, когда

учебников и книг по профессиональным вопросам внутреннего аудита крайне мало, роль подобных мероприятий очень велика.

ИВА с первых дней существования формирует базу знаний внутреннего аудита, которая включает в себя широкий спектр теоретических и практических материалов. Вместе с представителями профсообщества мы стремимся повысить популярность и привлекательность профессии внутреннего аудитора. С этой целью проводим общероссийские ис-

следования, ежегодно организуем национальную премию «Внутренний аудитор года», развиваем молодежное направление. Так, в настоящее время совместно с Финансовым университетом проводим всероссийский конкурс студенческих работ по внутреннему аудиту и контролю.

<https://www.rbc.ru/industries/news/66eab6df9a7947260cdc2739>
Обновлено 19 сентября 2024 г.

В УФЕ СОСТОЯЛАСЬ ВСТРЕЧА ГЛАВ ВЫСШИХ ОРГАНОВ АУДИТА СТРАН БРИКС

В июле 2024 года в Уфе состоялась IV встреча глав высших органов аудита (ВОА) стран БРИКС на тему «Аудит устойчивого развития», в ходе которой, помимо перспективных проектов, обсуждались борьба с коррупцией и обмен опытом между государствами без потери их исключительности. Организатором мероприятия выступила Счетная палата в рамках российского председательства в объединении. В дискуссии приняли участие руководители ВОА стран БРИКС, Республики Беларусь, а также контрольно-счетных органов (КСО) российских регионов. Открыл встречу глава Счетной палаты Борис Ковальчук.

«Объединение БРИКС — уникальное стратегическое партнерство крупных растущих экономик мира. В 2024 году страны БРИКС под председательством России продолжают работать над укреплением многосторонности для справедливого глобального развития и безопасности. В этом году к объединению присоединились новые участники. Для Счетной палаты России большая честь проводить первую встречу глав ВОА БРИКС в расширенном составе», — отметил Борис Ковальчук, приветствуя участников встречи.

Председатель Счетной палаты отметил важность и актуальность тематики устойчивого развития для ВОА стран БРИКС, которые с момента принятия Целей в области устойчивого развития (ЦУР) в 2015 году выполняют роль стратегических партнеров правительств своих стран, предоставляя своевременную и качественную оценку эффективности мер, направленных на реализацию Повестки устойчивого развития. «При этом набор целей, задач и показателей, который сегодня используется на глобальном уровне, не всегда справедливо отражает интересы и вклад стран БРИКС в устойчивое развитие. Важно развивать наши совместные инициативы и стремиться к совершенствованию действующих подходов и метрик», — подчеркнул глава Счетной палаты России.

Представляя опыт ВОА России в сфере аудита устойчивого развития, Борис Ковальчук отдельно остановился на результатах проведенного Счетной палатой в 2024 году аудита мер, направленных на стимулирование ответственного ведения бизнеса

и устойчивого финансирования. В целом исследование показало, что система государственного регулирования и стимулирования ответственного ведения бизнеса в России находится на высоком уровне. «В нашей стране реализуется много инициатив в этой сфере, в том числе утвержден национальный стандарт «Индекс деловой репутации субъектов предпринимательской деятельности», основанный на ЭКГ-рейтинге (Экология, Кадры, Государство). ЭКГ-рейтинг уже работает, информация по установленным критериям собирается автоматически, к системе уже подключены 7 млн организаций и индивидуальных предпринимателей. Статус ответственной организации предусматривает возможность получения административной поддержки, в том числе значительное сокращение сроков административных процедур. Данные преференции закреплены в региональном законодательстве. Кроме того, критерий деловой репутации предусмотрен при осуществлении госзакупок, что повышает рыночную конкурентоспособность ответственных компаний», — отметил Борис Ковальчук.

Кроме того, глава ВОА России предложил коллегам по БРИКС подготовить к следующей встрече в 2026 году совместный доклад по результатам аудитов устойчивого развития, опираясь на совместно разработанные подходы к их проведению. «Результаты такой работы стали бы основанием для совершенствования существующей системы целей, задач и показателей и способствовали бы справедливой оценке вклада наших стран в обеспечение глобального устойчивого развития. Уверен, что у ВОА есть все компетенции, возможности и полномочия для решения этой задачи во благо улучшения жизни населения всей нашей планеты», — отметил Борис Ковальчук.

В ходе встречи между Россией и Эфиопией был заключен договор о сотрудничестве, также все участники подписали Уфимскую декларацию, которая включает в себя основные цели высших органов аудита как минимум до 2026 года, когда в Бразилии состоится V встреча ВОА.

Вице-президент Счетного суда Федеративной Республики Бразилии Витал ду Регу в своем выступ-

плении отметил, что сегодня органы аудита могут сотрудничать по вопросам борьбы с изменением климата, а конкретно — дать оценку предпринимаемым правительствами стран мерам, создав таким образом базу для дальнейших исследований.

Представитель Бразилии отметил важность сотрудничества в сфере применения искусственного интеллекта, сообщив, что чат с виртуальным ассистентом используется в Бразилии аудиторами при анализе документов и переводах, также они используют другие системы анализа с использованием компьютерных алгоритмов.

По итогам встречи участники утвердили План работы ВОА БРИКС на 2025–2026 гг., а также приняли Уфимскую декларацию, которая закрепляет приверженность ВОА четырем ключевым принципам: повышению роли ВОА в достижении ЦУР, развитию

аудита на всех уровнях публичной власти, противодействию коррупции, обеспечению открытости и подотчетности. При этом в документе отражен такой важный аспект аудита устойчивого развития, как необходимость учета национальных интересов и ценностей стран БРИКС. «Это тоже важный элемент, потому что никакое движение вперед, даже к общим целям, не может происходить, если мы не учитываем социально-экономические, культурные, религиозные особенности каждого государства», — подчеркнул глава ВОА России.

Подготовлено Комитетом по международным связям СРО ААС по материалам сайтов brics-russia2024.ru и rg.ru <https://sroaas.ru/pc/novosti/briks-ufa2024/>
16 сентября 2024 г.

КИТАЙ ОШТРАФОВАЛ PwC И ПРИОСТАНОВИЛ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НА ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ ИЗ-ЗА EVERGRANDE

Компания была оштрафована на общую сумму 441 млн юаней (62 млн долларов), согласно заявлениям Министерства финансов и Комиссии по регулированию ценных бумаг Китая.

Китайские власти запретили деятельность PwC China на шесть месяцев и оштрафовали ее на 441 млн юаней (\$62 млн) за ошибки в аудите, связанные с рухнувшим застройщиком Evergrande, что стало самым жестким решением Пекина в отношении компании «большой четверки».

Этот шаг последовал за мартовским заявлением китайского регулятора ценных бумаг о том, что PwC China утвердила отчетность Evergrande несмотря на то, что компания зависила доходы на материке почти на \$80 млрд за два года до своего дефолта в 2021 году.

PwC оказалась в центре внимания после того, как в Китае началось одно из крупнейших в истории расследований финансовых махинаций. Власти заявили, что основное континентальное подразделение

застройщика Evergrande — компания Hengda — зависила выручку на 564 млрд юаней за два года до 2020 года.

Это наказание превышает штраф в размере \$31 млн и трехмесячный частичный запрет на ведение бизнеса, наложенный на Deloitte в прошлом году за «серьезные недостатки в аудите», связанные с работой с China Huarong Asset Management, одной из крупнейших в Китае компаний, управляющих проблемными долгами.

Подготовлено ProFinance.Ru по материалам Bloomberg и FT. Источник: www.profinance.ru <https://www.audit-it.ru/news/audit/1107982.html>
13 сентября 2024 г.

РЕЗУЛЬТАТЫ «ИНЫХ ПРОВЕРОК» И ПРОМЕЖУТОЧНАЯ ОТЧЕТНОСТЬ ПО ГОЗ — В ГИР БО: ЗАКОНОПРОЕКТ

Власти опять говорят о неких проверках, не являющихся аудитом, но проводимых по аудиторским стандартам. Причем такие проверки нигде не определены, в том числе законопроектом. Получается, в ГИР БО надо будет вносить «то, не знаю что».

Планируется внести ряд изменений в статью 18 закона о бухучете — о госинформресурсе бухгалтерской (финансовой) отчетности (ГИР БО). В настоящее время в ГИР БО содержится собственно отчетность и АЗ по ней, если они обязательны.

Иной документ и иная проверка

Согласно законопроекту в ГИР БО будут попадать также аудиторские заключения или «иной документ» по результатам проверки, если отчетность подлежит «иной проверке, вид и порядок проведе-



ния которой устанавливаются стандартами аудиторской деятельности». Сроки сдачи документов по итогам такой проверки — такие же, как для АЗ.

В связке с нижеописанными поправками, видимо, предполагается, что иной проверке должна будет подлежать промежуточная отчетность по ГОЗ. Но прямо об этом нигде не сказано. Так что в принципе могут впоследствии что угодно подвести под эти нормы.

Причем о внесении корреспондирующих изменений в закон об аудиторской деятельности нам пока что не известно, но, вероятно, они последуют. Обязательных «иных проверок» сейчас не предусмотрено. Кстати, подобные отголоски уже были: напомним, что в Госдуме уже находится законопроект (который к настоящему моменту принят в первом чтении), согласно которому годовые отчеты по целевому капиталу НКО будут подлежать некой проверке, а не аудиту. Причем положения об этой проверке также не вносятся в закон об аудиторской деятельности — тот законопроект оговаривает такие проверки только в законе о целевом капитале НКО.

Новый законопроект не вписывает положения об этих «иных проверках» даже и в закон о ГОЗ. В общем, по состоянию на данный момент не предполагается никаких определений таким «иным проверкам», и, получается, в ГИР БО надо будет вносить «то, не знаю что».

Промежуточная отчетность — в ГИР БО

Кроме того, будет предусмотрено представление в ГИР БО также и промежуточной отчетности. При этом от ее подачи будет существовать освобождение, если обязанность представления промежуточной отчетности установлена договорами, учредительными документами экономического субъекта, решениями собственника.

Надо сказать, логическая конструкция в законопроекте заложена весьма странная: почему было просто не сказать, что промежуточная отчетность сдается в ГИР БО в случаях, предусмотренных федзаконами и другими нормативными актами? В частности, этим же законопроектом в закон о гособоронзаказе впишут, что промежуточную отчетность должны представлять головные исполнители и просто исполнители.

Сдавать ее надо будет «не позднее 30 календарных дней со дня, следующего за отчетной датой для такой отчетности». В случае исправления ошибки в промежуточной отчетности — не позднее 31 декабря отчетного года. Предполагается, что это будет действовать, начиная с промежуточной отчетности за периоды 2025 года.

В пояснительной записке сказано, что целью проекта федерального закона является обеспечение уполномоченных органов (организаций) информацией, содержащейся в промежуточной отчетности, необходимой в рамках формирования и исполнения государственных контрактов по государственному оборонному заказу (ГОЗ), включая мониторинг цен на продукцию ГОЗ.

Кроме того, есть и еще один случай, когда законодательным актом (уже сейчас) установлена обязанность представлять (но не в ГИР БО) промежуточную отчетность — законом «О приватизации государственного и муниципального имущества». Так что, как следствие, после принятия законопроекта промежуточную отчетность должны будут сдавать в ГИР БО унитарные предприятия, АО и ООО, включенные в прогнозные планы (программы) приватизации государственного и муниципального имущества.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1107453.html>

29 августа 2024 г.

Источник: Audit-it.ru

РЕГУЛЯТОР ВЕЛИКОБРИТАНИИ ОШТРАФОВАЛ PwC НА 15 МЛН ФУНТОВ ЗА НЕСООБЩЕНИЕ О ПОДОЗРЕНИЯХ В МОШЕННИЧЕСТВЕ

Управление по финансовому регулированию и надзору Великобритании (FCA) оштрафовало аудитора PricewaterhouseCoopers LLP (PwC) на 15 млн фунтов стерлингов за несообщение о подозрениях в мошенничестве. Предметом разбирательства стал аудит провайдера финансовых услуг London Capital & Finance (LCF) за 2016 год.

Высокопоставленный сотрудник LCF действовал агрессивно по отношению к аудиторам, фирма предоставила PwC неточную и вводящую в заблуждение информацию. PwC потратила на завершение проверки значительное время и заподозрила, что LCF может быть замешана в мошеннической деятельности.

PwC была обязана оперативно сообщить о своих подозрениях в FCA, но этого не произошло.

В январе 2019 года LCF была передана во внешнее управление после публикации вводящей в за-

блуждение рекламы мини-облигаций. Тысячи инвесторов были обмануты, им не была предоставлена полная информация о рисках, связанных с продуктом.

Обманутым вкладчикам LCF было выплачено 57,6 млн фунтов стерлингов по Компенсационной схеме (Financial Services Compensation Scheme, FSCS). Кроме того, правительство выплатило 115 млн фунтов стерлингов держателям облигаций через единовременную схему компенсации. Работа по возврату средств кредиторам продолжается.

FCA заявило, что это первый случай выставления штрафа аудиторской компании.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1107403.html>

27 августа 2024 г.

Источник: ao-journal.ru

PwC ГОТОВИТСЯ К 6-МЕСЯЧНОМУ ЗАПРЕТУ НА РАБОТУ В КИТАЕ ИЗ-ЗА АУДИТА EVERGRANDE

Аудиторская фирма PwC сообщила клиентам, что ожидает получения от властей Китая запрета на работу в стране сроком на полгода в качестве меры наказания за аудит обанкротившегося девелопера Evergrande, пишет Financial Times.

По словам клиентов, получивших сообщение фирмы, запрет может начать действовать уже в сентябре и может сопровождаться значительным штрафом.

Ранее сообщалось, что власти КНР могут оштрафовать аудитора на сумму не менее 1 млрд юаней (\$140 млн).

PwC оказалась в поле зрения китайских властей после начала расследования финансовых махинаций в Evergrande. Ранее в этом году Пекин оштрафовал застройщика на 4,18 млрд юаней, выявив, что его основное подразделение — Hengda Real Estate —

завысило выручку на 564 млрд юаней за два года (2019 и 2020 годы).

PricewaterhouseCoopers Zhong Tian, зарегистрированное в Шанхае подразделение PwC, было аудитором Evergrande более 10 лет. Стороны расстались в январе 2023 года, что застройщик объяснил разногласиями в вопросах аудита.

PwC Zhong Tian была крупнейшей аудиторской компанией в Китае в 2022 году, когда ее выручка составила 7,9 млрд юаней, пишет FT. С тех пор показатель значительно сократился из-за оттока клиентов.

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1107273.html>

22 августа 2024 г.

Источник: Интерфакс

ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «АУДИТОРЫ БУДУЩЕГО»

РУКОН

Партнерская сеть

Честные. Надежные. Свои.

Какими будут новые решения, позволяющие с помощью аудиторов решать актуальные текущие и перспективные задачи пользователей аудиторских услуг? Какими будут аудиторы будущего? Что они должны знать и уметь? Какую ценность они будут нести? Как будет обеспечиваться качество их услуг? Какую пользу они будут приносить обществу, предприятиям, организациям, государству? Мы предлагаем вам вместе об этом подумать на Всероссийском конкурсе «Аудиторы будущего»!

Уважаемые коллеги, руководители и сотрудники аудиторско-консалтинговых компаний!

Наступили времена масштабных перемен, в том числе — в финансово-экономической жизни. Аудит, являясь частью экономической системы страны, не сможет остаться в стороне от происходящих процессов, их развития, пересборки или перестройки. При этом в наших общих интересах не просто сохранить, но развить и улучшить систему российского аудита.

Какими будут новые решения, позволяющие с помощью аудиторов решать актуальные текущие и перспективные задачи пользователей аудиторских услуг? Какими будут аудиторы будущего? Что они должны знать и уметь? Какую ценность они будут нести? Как будет обеспечиваться качество их услуг? Какую пользу они будут приносить обществу, предприятиям, организациям, государству? Мы предлагаем вам вместе об этом подумать на **Всероссийском конкурсе «Аудиторы будущего»!**

Каким будет будущее российского аудита?

<p>Если вы:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Аудитор 2. Эксперт/специалист в области аудита и сопутствующих аудиту услуг 3. Начинаящий специалист или студент старших курсов вузов по экономическим специальностям 	<p>Если вы хотите:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Внести свой вклад и стать сопричастным к развитию аудита и профессии аудитора в России • Проверить и повысить свою экспертность • Получить заслуженные авторитет и уважение со стороны коллег, клиентов, СРО и регуляторов • Получить раритетные грамоты и благодарности, а также памятные призы и ценные подарки • Принести реальную пользу стране и найти своих единомышленников • Установить новые деловые контакты
--	--

Принимайте участие во всероссийском конкурсе!

Подробнее цели, правила и условия Конкурса — в Положении на сайте аудиторыбудущего.рф

В независимый Экспертный совет Конкурса входят представители ФОИВ и регуляторов аудита, СРО аудиторов «Содружество», профессиональных организаций, общественных объединений, науки и бизнеса, клиенты и эксперты в области аудита, экономики и управления.

Все идеи и предложения будут опубликованы в открытом сборнике «Идеи конкурса — Аудиторы будущего» — 2024», для общего сведения регуляторов, ФОИВ, СРО и участников конкурса. Лучшие из них будут рассмотрены на возможность включения в Концепцию развития аудиторской деятельности в РФ на следующий период

Регистрация на Конкурс

<https://www.audit-it.ru/news/audit/1108039.html>

16 сентября 2024 г.

